

头条

# 为防止疫情扩散 意大利全国“封城”

总理:我们没有时间了

**据新华社电** 意大利总理孔特9日晚发表电视讲话说,为阻止新冠肺炎疫情蔓延,自10日起意大利全国范围实施“封城”措施。孔特表示,为阻止新冠肺炎疫情蔓延,这是必须采取的严厉措施。他说,“我们没有时间了”,从现在开始将不再分红色区域和自由区域,只有一个处于完全保护中的意大利。



■3月9日,在意大利罗马泰尔米尼火车站,人们戴着口罩出行。

## 欧洲最严措施

孔特9日晚间在电视讲话中宣布,全国从3月10日至4月3日施行“封城”。除可证明的工作、健康和紧急需求这三种特殊原因,全国范围内的民众不得离开所在地,同时要尽量待在家里,减少社交活动。

新的禁令还包括:暂停全国范围内的婚礼、葬礼和包括意甲联赛在内的体育赛事等活动;学校停课时间延长至4月3日;关闭所有博物馆、文化中心、健身房、滑雪场等场所;禁止在露天酒吧、餐厅等场所聚会;职员应尽可能在家办公;暂不批准医护人员休假;以“封城”为代表的系列禁令是欧洲各国迄今最严格的防疫措施,标志着意大利疫情

防控全面升级。

## 公共卫生系统压力巨大

意大利民事保护部门负责人、新冠病毒应急委员会专员安杰洛·博雷利9日介绍,截至当地时间当天18时,意大利累计新冠肺炎确诊病例增至9172例,累计死亡463例,累计治愈724例。目前死亡病例中绝大部分是老年人。疫情最严重的是伦巴第大区,共有4490例确诊病例。

由于疫情扩散,意大利公共卫生系统正承受着前所未有的压力,医务人员不足、口罩等医用物资短缺的问题日益突出。

意大利紧急征调20万名医护人员,包括聘用退休医护人员和应届医学院毕业生前往疫情重灾区。民事保护部门正在向疫情重灾区协调运送新设备和材料。

## 监狱发生抗议

意大利政府3月初暂停了囚犯家属的探视活动,意图避免新冠肺炎疫情在监狱范围传播,但此举引发意大利全国多所监狱的囚犯骚乱。截至9日中午,意大利共有27个监狱发生抗议或骚乱。

博雷利随后宣布,10日起将为意大利各地监狱分发约十万个口罩,用于保护工作人员和囚犯。另外,全国各监狱还将设立共约80个帐篷,用作新冠病毒临时检测分流中心。

## 日本新规禁个人加价转卖口罩

**据新华社电** 日本政府10日出台新规,以高于购入价转卖口罩的个人将被处以罚款或监禁,防止有人发“疫情财”。

新规定于15日开始实施,规定无论从实体店还是网络购入的口罩,如果转卖价格高于购入价,卖方将面临一年以下监禁或100万日元(约合6.7万元人民币)以下罚金,或两者并

处。原价或降价转卖不受禁止,口罩厂家和批发商之间的企业交易不受管制。

由于新冠肺炎疫情,口罩等商品在日本紧俏。一些人在网上拍卖口罩,价格高昂,引发民众抱怨。日本政府先前敦促互联网企业3月14日以后暂停提供口罩和消毒剂网络拍卖服务。

## 出现疑似病例 美证交会让华盛顿员工在家办公

**据新华社电** 美国证券交易委员会9日因出现一例疑似新冠病毒感染病例要求位于首都华盛顿的总部员工在家办公,成为美国首个要求首都地区员工在家办公的联邦机构。

证监会一名发言人在声明中说,证监会9日傍晚“获悉华盛顿总部一名员工因呼吸道症状就诊”。医生通知那名员工可能感染新冠病毒,要求他接受检测。证监会谨慎起见,“鼓励总部员工远程办公”,何时回单位另行通知。证监会一名女发言人上周说,证监会建议员工

生病时不要到单位,从新冠肺炎疫情严重地区返回后在家隔离。

美国首都华盛顿7日报告首例新冠肺炎病例。患者是一名男性居民,现年50多岁,2月末出现症状,3月5日住院,无国际旅行史,也未接触过已知新冠肺炎确诊病例。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的实时统计数据显示,截至美国东部时间9日20时(北京时间10日8时),美国累计已有605例新冠肺炎确诊病例,死亡22人。

## 新加坡 对外籍“短签” 新冠病例收治疗费

**据新华社电** 新加坡政府9日深夜发布消息,从本月7日起,外国游客和短期签证持有者因新冠病毒感染在新就医,需要缴纳治疗费用。

新加坡7日两例新增输入病例由邻国印度尼西亚入境。新方说,那两名旅客入境新加坡前已有症状,其中一名印尼公民先前在印尼首都雅加达一家医院求治;另一人是新加坡籍女性,先前赴印尼探访染病姐妹。

新加坡卫生部没有说明7日起生效的收费政策是否关联具体病例。卫生部声明:“鉴于新冠病毒感染病例在全球范围增加,以及新加坡确诊人数预期上升,我们需要优先调配我国公立医院资源。”

治疗收费政策针对外国游客和持有短期签证者,但他们的病毒检测费用仍由新加坡政府承担。

焦点

## 福建泉州坍塌酒店 多次违规改建

**据新华社电** 应急管理部副部长、党组成员尚勇10日表示,据初步了解,福建省泉州市鲤城区欣佳酒店楼体倒塌事故是一起安全生产责任事故,该酒店违法建设,多次违规改建。截至目前,事故现场搜救出被困人员62人,其中死亡20人,仍未找到的被困者还有9人,救援工作仍在紧张进行。

尚勇说,现在仍然是抢救生命的关健时期,只要有一丝希望尚存,就要百倍努力,绝不放弃。同时,将防疫防护措施做到位,确保救援安全,防止次生灾害,最大限度减少伤亡。

“初步了解,这是一起安全生产责任事故,这个酒店违法建设,多次违规改建,暴露出地方有关方面安全生产监管责任不落实,长期造成安全风险隐患的漏洞和盲区,血的教训令人震惊。”尚勇表示,待救援基本结束后,应急管理部将全面开展事故调查,迅速查明原因,严格依法依规追究事故责任人相关责任。

## 特写 生命奇迹

3月9日23时07分许,经过50多个小时连续奋战,消防救援力量在福建泉州“3·7”坍塌事故现场成功搜救出2名生还者(一对母子)。

3月10日16时38分,在72小时“黄金救援期”快要关闭前,身着橙衣的消防员用沾满泥土的手,把一个幸存者从深深的救生通道缓缓托举出来。游绍峰,24岁,浙江温州人。他是7日晚发生的福建泉州酒店坍塌事故现场救出的第62人,也是一个被困69小时后获救的生命奇迹。

热点

## 美酝酿刺激计划稳经济

**据新华社电** 美国总统唐纳德·特朗普9日说,将出台“非常重大”的措施,支持遭受新冠疫情冲击的行业与个人,稳定美国经济。美国股市剧烈动荡后,特朗普政府正转变对经济刺激计划的态度。

特朗普9日罕见现身白宫记者会,证实定于10日宣布重大稳经济措施。“我们将(与国会)商讨采取可能的薪资税下调等纾困措施,重大的、非常重大的纾困措施,那是个大数字,”特朗普说,“明天下午我会在这里,宣布一些重要的经济措施。”

特朗普说,一些领取时薪的人可能因疫情影响留在家中而失去收入。美国政府希望为他们提供帮助,“让他们不会因为并非自己的过错而受罚”。

美国官方数据显示,超过四分之一美国私营企业雇员无法享受带薪病假待遇,大约三分之一私营企业雇员没有因为就业享受医疗福利。

美国《政治报》网站报道,特朗普9日下午与白宫及财政部高层商讨财政刺激措施。除申请国会批准下调薪资税外,联邦政府考虑的选项包括对特定就业群体提供带薪休假待遇、为小企业纾困、向受到疫情冲击的行业提供财政支持。